



杜忠(左二)和燕弘历(右二)交谈。

那个坚强的男孩还好吗？

爱心人士看望

曾严重烧伤的燕弘历

跨越11年的牵挂



杜忠一行给燕弘历家带来了米面油等物资。

2011年8月13日下午,博山区池上镇下小峰村,家里液化气爆炸导致当年刚8岁的燕弘历严重烧伤,通过鲁中晨报(大众日报淄博融媒体中心)的报道,在淄博市中心医院的爱心救治和社会各界的帮助下,燕弘历康复出院并开始了新生活。

11年来,大家一直牵挂并帮助着燕弘历。1月8日,山东奥荣工程项目管理有限公司总经理杜忠和总经理助理张宾来到了下小峰村,看望燕弘历及其家人。

那个坚强的男孩,挺好的

1月8日,腊八节前夕,新一轮雨雪天气即将到来。

“叔叔,你们来了!”上午10时,见到一行人的到来,燕弘历脸上露出了难以被伤痕掩饰的喜悦,连忙招呼大家进屋。在外打工的燕弘历的母亲陈福荣也赶了回来。

多年不见,曾经那个稚嫩又坚强的小男孩已经长成了壮实的19岁男子汉。

“最近身体还好吧?在学校学习怎么样?与同学相处得好吗?现在有什么困难?”面对大家的嘘寒问暖,燕弘历向大家介绍了自己的近况。

“现在我是博山实验中学高二学生,刚刚选上学校的学生会副主席。”燕弘历说,自己身体上的伤痕难免会引来同学们异样的目光,但从进学生会的那一天他就想着,多为同学、老师做好服务,让大家知道自己与他们没有什么不同。

“被烧伤的时候我刚刚8岁,记不清是怎么回事了,只记得当时在液化气罐边上玩,突然发生了爆炸,眼前一片火光,然后就被救护车救走,在医院里的记忆就只有疼,每天换药都疼到叫不出声。出院以后一段时间手是粘在一起的,没法正常生

活。”谈起儿时的痛苦经历,燕弘历坦言,他曾想过结束生命,但是在亲人的陪伴和帮助下,硬撑着在医院接受治疗,现在手已经能正常活动了。

燕弘历说,自己的身体已经康复,只是被烧坏的皮肤在天气炎热时,还会因为汗水流不出来而瘙痒,其他生活都没有问题。

这个被社会爱心力量从死神手里夺回来的生命,在阳光下茁壮成长。看到燕弘历无论身体还是精神状态都挺好,大家都感到很欣慰。

梦想与现实

“你以后打算干什么?是继续上学还是参加工作?”

聊到未来的打算,燕弘历神色黯然。为给他治疗家里的积蓄都花光了,亲戚朋友也都借遍了,家中债台高筑,还有一个弟弟需要人照顾,家中所有的重担都压到了母亲陈福荣的肩上。对于未来,燕弘历心里既充满了期待,又深埋着忧愁。

“我想通过春季高考,背水一战,哪怕寒暑假每天打两份工,都想继续上学,这样才能有更好的出路来帮助我妈,帮助这个家。”燕弘历说,只有这样,才能不辜负母亲这么多年的辛苦

和大家的关心。

燕弘历说,他想学习畜牧技术,然后通过春季高考获得一个不错的学历,学到专业技能。

但懂事的燕弘历明白,家里没有多余的钱再支付他上学的费用。

“维持生活实在是太艰难了,弘历刚刚还说书本费要224块钱,我都给他凑不够,小儿子还在潍坊发着烧,自己一个人也快支撑不下去了!”陈福荣说。

燕弘历的坚强和努力,身为母亲的陈福荣是看在眼里疼在心里,生活的重担已经压得这位母亲喘不过气来,得知儿子想考大学,陈福荣心里五味杂陈。

“本来想跟弘历说实在不行就别上学了,退学找份工作来帮我分担一下,家里实在支撑不住了……”陈福荣哽咽道。

听到这里,一行人心里很不是滋味。而此时,邻居奶奶听说燕弘历回来了,也上门来看望这对苦命的母子。

“我的大孙回来了……”老邻居的关心让陈福荣再也无法抑制内心积压的情绪,滚烫的眼泪瞬间夺眶而出,倾泻着她多年来承受的巨大压力。

邻居奶奶把陈福荣拢在肩头,不禁潸然泪下。

爱心让日子有了盼头

“你不用愁,弘历也不用担心,你后面上学费

用,我们负责!”杜忠说,只要燕弘历有担当、有志向,他们就会大力支持。

“你就安心参加高考吧,把学上好,还有大家呢!”在场众人也纷纷表示。

这份雪中送炭的承诺为燕弘历和这个家庭带来了希望。而坚强的燕弘历也有自己的“计划”。

“感谢杜叔叔!感谢大家!我想这个寒假就出去打工赚钱,贴补家用。”燕弘历说,寒假特别是过年期间不好找工作,尤其他还是个高中生,但是他想能挣一分是一分。

在场众人表示,有这份心是好事,他们可以帮燕弘历留意相关信息。

在聊天时,一行人还得知,陈福荣一直想给燕弘历办理残疾人证明,却不知道怎么办。

“我文化程度低,也不知道该找哪些部门,准备什么东西。”陈福荣自责道。

没跟儿子待太长时间,陈福荣又急匆匆地跟一行人告别,搭邻居的车向车站赶去,她还要回厂里继续工作,还有发烧的小儿子需要照顾……

这位连拼音都不会读的母亲只懂得,自己要为了孩子,为了这个家拼命工作……

大众日报淄博融媒体中心记者 王晓明 王兵 孙良栋 蒲忠宁



2012年12月11日,打术前打针时,燕弘历努力克服着紧张情绪。 资料照片